

2023年海峡两岸现代农业博览会·海峡两岸花卉博览会昨起举行 展销八方产品 尽显农业“智慧”

晨报讯(记者 潘薇)新疆的奶片、广西的水果、辽宁的海货、福建的山货以及台湾特色农贸产品……昨日,2023年海峡两岸现代农业博览会·海峡两岸花卉博览会在厦门国际会展中心举行,两岸农产品琳琅满目吸引市民采购,而设在福建漳州东南花都花博园的花卉展区同样人气十足,感兴趣的市民可前往现场观展。

厦门国际会展中心展示面积3.6万平方米,设置台湾农民创业展区、台湾县市展区;福建省市展区、主宾省等省团展区;渔业展区、农垦展区、企业展区等。此次厦门展团参展面积达到1700余平方米,设置厦台农业农村融合、特色农业、乡村振兴和智慧农业3个专区,充分展示厦门农业农村发展的新成效。

“来哟!尝尝香甜可口的金都百香果!”来自高雄的台农王金都带来自家的人气农产品,受到客商关注。紫色外皮的百香果自带水蜜桃香气,引人循着香气前来尝上一口,八分甜两分酸,香味四溢。2000年,王金都来到大陆进

行农业品种研发,至今在湛江、南宁、海南都有种植基地。

除了百香果外,王金都还带来了自主研发培养的非转基因木瓜、旺来花装扮的鲜花礼篮。他直言,两岸农博会是两岸交流的好平台,可以让台湾业者进一步了解大陆市场。“目前我们在漳州设立一家分公司,正在规划设立新品种种植示范基地,希望能合力带动当地农民振兴乡村。”王金都说。

博览会上,现代农业“黑科技”也十分吸睛。在台湾农民创业园展区,一颗等比例大小复制的卫星模型惹人前来一探究竟。原来,这颗卫星已发射到外太空了,在智慧农业领域发挥着大作用。厦门天卫科技有限公司业务经理江浩瀚表示,他们利用卫星遥感技术,对农业资源精准管理,进行农作物长势监测评估等,打造农业大数据平台,进行卫星遥感影像农业专题数据收集,目前已在相关领域运用。

还有厦企把菜苗搬到展会现场。福建天利高新材料有限公司历时20年研发的生物分解种植



该卫星已发射,在农业领域发挥作用。

本组图片 记者 唐光峰 摄

材料,让果蔬苗实现无土生长。该公司总经理林志祥说:“我们的产品适用于大规模农业种植,更省人工成本,蔬菜种植从播种到收取只需3周。希望借助展会让更多客户了解我们的科技产品。”

此次博览会由农业农村部、国务院台湾事务办公室、中国国

际贸易促进委员会、中国食品工业协会共同主办。博览会将持续至12月2日,其间还将举办海峡两岸优质特色农产品产销对接会、“花开两岸——好物节”直播推介、2023年海峡两岸农业融合发展论坛等丰富多彩的活动。



台农展示金都百香果。

全市急救点力争达35个

晨报讯(记者 于婧媛 通讯员 陈艳丰)昨日上午,厦门市卫生健康委员会召开新闻发布会介绍,到2025年全市急救点建设力争达到35个,进一步深化紧急医学救援体系改革。

随着厦门城市发展,厦门急救服务需求逐年上升,全市急救站点总数不足、急救人员短缺等一系列问题突显。为进一步完善厦门市两级、平急结合的院前医疗急救体系,厦门按照530万人口、平均每15万人口建设一个急救站点标准设置院前急救站点。2023年,厦门在岛外新增设置4个急救站点。截至目前,我市急救站点已增至28个,计划到2025年底达到35个,进一步缩小急救半径。

厦门大力推动医疗机构承接急救站点。首批由厦大附属第一医院、厦大附属中山医院、市中医院、市海沧医院、市第三医院、同安区中医院6家二级以上综合性医院负责,为患者提供优质、安全、高效的院前急救服务。截至2023年10月31日,全市28家急救站点共受理院前急救任



设在翔安的福建省紧急医学救援基地可开展航空救援。

务101831次,出动急救车78901次。厦门拟通过3年建设,进一步完善以市医疗急救中心为主体,市、区二级以上综合性医院为支撑,符合条件的基层医疗卫生机构和社会办医院为补充的市区两级、平急结合的院前医疗急救体系,提升紧急医疗救援能力和突发公共卫生事件应急处置能力。

此外,厦门全力打造省级陆海空立体救援基地。2023年7月24日,厦大附属翔安医院获得福建省卫健委批准,建设福建省紧

急医学救援基地。基地常态化联合国家交通运输部东海第二救助飞行队开展航空紧急医学救援工作,形成航空紧急医学救援厦门模式。截至目前,共计成功承接38批次48人次的航空医疗救援任务,救治成功率100%。

据了解,通过多年建设,厦门已建成省、市、区三级卫生应急队共19支(省级队伍2支、市级队伍5支、区级队伍12支),配置专家咨询委员会,涵盖医疗急救、疾病防控、心理救援、医学护理以及后勤保障等。

集中培训提升国防意识

晨报讯(记者 邓丽萍 通讯员 林永丰)近日,集美区委党校举办2023年第二期中青班培训,邀请市委宣传部国教办讲师团首批成员、海军某支队原副参谋长兼教练舰长郑多达开展专题讲座。郑多达以“向海图强,

逐梦深蓝”为题,从“国防和海洋”“海权”“人民海军的发展状况”“南海国土争端的严峻形势”“坚定维护南海权益的信心和决心”等五个方面深入浅出进行讲解,帮助学员进一步了解我国国防建设情况,增强国防意识。

两单位入选国家级基地

晨报讯(记者 王温萍)近日,国家体育总局青少司正式公布了新一周期国家体育后备人才基地名单,福建共30所学校、俱乐部和单位入选。记者了解到,厦门共

有2家单位上榜,厦门市体育运动学校入选国家重点高水平体育后备人才基地名单,厦门伟之星体育推广有限公司入选国家体育后备人才基地名单。

湖里税务靠前服务解疑难

晨报讯(记者 白若雪 通讯员 陈海敏)日前,湖里区税务局携手涉税专业服务机构,派志愿者穿上“红马甲”进驻办税服务厅,为纳税人提供减税降费税法宣传、自助辅导等服务。

“我们不断壮大税收志愿服务队伍,集合更多社会力量,及时‘对症下药’为纳税人答疑解惑。与此同时,整合梧桐办税厅

A区、B区,自2023年11月20日起,所有税费业务窗口调整至梧桐办税服务厅A区(梧桐东路1号)。”湖里区税务局梧桐办税厅厅长林曦表示,通过科学优化综合窗口、发票代开窗口、车购专窗等,他们合理调配窗口资源,避免“忙闲不均”,发挥办税服务厅“班组”引领作用,及时解决疑难。